

第七课 灵魂

俗语说：「人为万物之灵。」这是形容人比一切的动物都尊贵。人是神造的，所以人就有各样的天才，这天才乃是由灵魂内生发出来的。人若没有灵魂，就与动物相差无几，也没有天赋的智慧聪明和各样的才能了。今将圣经中论及灵魂的事略述于后：

一、灵魂为神所赐

“耶和华神用地上的尘土造人，将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人，名叫亚当。” [创 2:7]

人类的始祖，是神亲手所造的，并且吹生气在他鼻孔中，于是他就成了有灵的活人。以后世世代代的人！都有从始祖蔓延遗传下来的身体，同时也有从他分殖而出的灵魂，这样就很清楚的知道，人的身体是用土中的原料造成的，人的灵魂是神直接赐给的。

二、神爱世人灵魂

“看哪，我受大苦，本为使我得平安；你因爱我的灵魂（或作：生命）便救我脱离败坏的坑，因为你将我一切的罪扔在你的背后。” [赛 38:17]

灵魂是从神而来，所以神就特别爱人的灵魂，灵魂是能与神交通相会的，从灵魂中生出求神敬神的意念来，神有感动，有光照也都是先在人的灵魂中起作用，在神的眼中看来，灵魂最宝贵，因灵魂永远不死不灭，神为爱人的灵魂，拾了祂独生爱子也都甘心。

三、人无灵魂即死

“身体没有灵魂是死的，信心没有行为也是死的。” [雅 2:26]

人能生活、动作、言语、思想，这都是因为在人里面有宝贵的灵魂，人的呼吸断绝，心脏停止跳动，人就死了！人的身体失了功用，灵魂就不停留在人的身内。耶稣说：「叫人活着的乃是灵，肉体是无益的。」可见人的活动、操作，都是灵魂在内的主持啊！

四、私欲灵魂相争

“亲爱的弟兄啊，你们是客旅，是寄居的。我劝你们要禁戒肉体的私欲；这私欲是与灵魂争战的。” [彼前 2:11]

身体没有灵魂就不能生活动作，灵魂离开身体却能单独生存，然而灵魂要籍着身体才能显明它的功用。因此身体与灵魂必须合作互相凭借，但灵魂居住在肉身之内是常受肉体中的私欲欺压，肉体利用灵魂去犯罪，所以灵魂要与私欲争战，抑制肉体不去犯罪。

五、灵魂须要圣洁

“亲爱的弟兄啊，我们既有这等应许，就当洁净自己，除去身体、灵魂一切的污秽，敬畏神，得以成圣。” [林后 7:1]

灵魂本是圣洁的，但因为住在肉身之内，就难免受了肉体的影响，沾染污秽，所以基督徒当时刻的儆醒，既不许肉体有外面明显的罪行，也不让灵魂在里面有隐藏的罪念，要彼此监视，彼此协助，这样就能作一个里面完全圣洁外面循规蹈矩的人了。

六、神救人的灵魂

“因为，你向我发的慈爱是大的；你救了我的灵魂免入极深的阴间。” [诗 86:13]

神不救赎人的身体免死，因为身体是偏向罪恶的。但神要救人的灵魂，因为灵魂是不死的。神救赎人的灵魂是在灵魂离开身体以后进入天家享受永生，免得下入阴间永远受苦，若非神差遣耶稣在十字架上替死，恐怕没有一个人的灵魂能得救赎，能免地狱之苦。

七、肉身死灵魂即走

“他将近于死，灵魂要走的时候，就给他儿子起名叫便俄尼；他父亲却给他起名叫便雅悯。” [创 35:18]

神把「身死」留给世人，这是显明神的恩典，因为身体若不死，就要永远活在罪中，是多么可怕呢！然而，身体死后灵魂即出走，有人问：「走到何处呢？」答曰：「蒙神救赎的人，他们的灵魂进入乐园与神同在，那不信神救赎也不遵行神旨意行事的人，他们的灵魂就要永远受苦了。」

八、义人的灵魂居天

“你们乃是来到锡安山，永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷。那里有千万的天使，有名录在天上诸长子之会所共聚的总会，有审判众人的神和被成全之义人的灵魂，” [来 12:22-23]

靠赖耶稣宝血的救赎，我们在神的台前得以因信称义，这样，我们的灵魂将来就必安居在天，永远享受安息，欢喜跳跃的在天父面前，有千万的天使陪伴着，与众先知圣徒相聚谈论，这时再回想世界甘的一切经过，真是像梦一般好笑了。